



ДОКЛАД ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ О ПОЛОЖЕНИИ  
В ДОМИНИКАНСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Добавление

1. От управления моего представителя в Доминиканской Республике, после опубликования моего последнего доклада о положении в этой стране (S/7032/Add.16), получена нижеследующая информация за период с ночи 23 на 24 февраля и до 28 февраля 1966 года.

2. Вслед за периодом сравнительного спокойствия, после 23 февраля в Доминиканской Республике снова увеличилась напряженность. За отчетный период имели место следующие инциденты:

а) В ночь с 23 на 24 февраля один из профсоюзных деятелей г-н Рафаэль Антонио Алиэс был убит выстрелом в Санто-Доминго.

б) В ночь с 24 на 25 февраля на дороге Маймон-Атильо было найдено тело бывшего "конституционалиста" водолаза Бонао Мерчанта с пятью пулевыми ранами.

с) 25 февраля в 22 ч. 30 м. по местному времени член национальной полиции был убит по дороге домой винтовочными выстрелами из проезжавшей машины на углу Авенида Максимо Гомес и Калле Америко Лаго в Санто-Доминго.

а) 25 февраля автомашина, в которой находились адвокат из Сант-Яго и два других человека, была обстреляна на дороге, ведущей из Нагуа в Сан-Франциско-де-Макорис, но никто не пострадал.

е) Вечером 25 февраля национальная полиция открыла огонь по резиденции полковника Франсиско Кааманьо, в которой теперь живет другой бывший лидер "конституционалистов" г-н Эктор Аристи. Жертв не было. Личная охрана г-на Аристи не ответила на обстрел.

3. В письме от 24 февраля Президент Эктор Гарсия-Годой сообщил министру вооруженных сил, что избирательная кампания начнется на национальной территории 1 марта 1966 года и что "все те, кто желает действовать в рамках, установленных законом гарантий, для того чтобы получить поддержку народа, должны пользоваться уважением со стороны людей, носящих военную форму, которые не должны брать ничью сторону; таким образом будет обеспечена добросовестная и беспристрастная кампания". Аналогичное письмо было послано Президентом в тот же день министру внутренних дел и полиции. В этом письме Президент выразил надежду на то, что работа полиции во время избирательной кампании будет "способствовать созданию атмосферы общественного доверия, необходимого для осуществления права голоса".

4. 24 февраля девять человек, замешанных в неудавшемся государственном перевороте 22 ноября 1965 года в Сант-Яго, сдались полиции и были направлены в тюрьму. Эти люди были по ошибке выпущены из тюрьмы 6 января по приказу тогдашнего начальника полиции генерала Эрмана Деспрадела и с тех пор скрывались. Прежде чем сдаться, они явились к палскому нунцию и просили его сопровождать их в главное управление полиции, что нунций и сделал.

5. 26 февраля Президент Гарсия-Годой произвел следующие изменения в командовании вооруженными силами:

а) Полковник Элио Осирис Пердомо был назначен начальником штаба доминиканской армии, с временным званием бригадного генерала, и заменил генерала Хасинто Мартинес Аранья.

б) Полковник Хуан Н. Фольч Перес был назначен начальником штаба доминиканских военно-воздушных сил, также с временным чином бригадного генерала, и заменил генерала Хуана де лос Сантос Сеспедес. Президент, кроме того, создал три должности заместителя министра вооруженных сил и назначил генералов Мартинес Аранья и де лос Сантос Сеспедес и капитана военно-морского флота Мигеля Альсидеса Синтрон Ромеро на эти должности.

6. 26 февраля Президент издал декрет об амнистии всех участвовавших в неудавшемся государственном перевороте 22 ноября 1965 года. В декрете указывалось, что "Временное правительство пытается создать атмосферу согласия с тем, чтобы добиться мира и порядка в стране для проведения предстоящих выборов". Президент кроме того указал, что провозглашая амнистию он принял во внимание интервенцию папского нунция в защиту этих лиц и послание Папы Павла VI, призывающее всех доминиканцев стремиться к взаимопониманию.

7. Также 26 февраля Президент издал декрет, содержащий правила, регулирующие подготовку и проведение предстоящих выборов. В декрете предусматривается назначение инспекторов для обеспечения правильного функционирования избирательного комитета, назначение секретарей, а также метод регистрации голосующих. В декрете также предусматривается закрытие всех общественных увеселительных мест и запрещение демонстраций в день выборов.

-----